

# 南乐县财政局文件

乐财文〔2020〕48号

## 南乐县财政局 关于印发《南乐县财政局专项资金管理以案促 改警示教育专项工作实施方案》的通知

局机关各股室、各乡镇财政所：

现将《南乐县财政局专项资金管理以案促改警示教育专项工  
作实施方案》印发给你们，望认真落实。

南乐县财政局

2020年8月19日

# 南乐县财政局

## 专项资金管理以案促改警示教育专项工作 实施方案

为深入落实习近平总书记关于“深入推进全面从严治党，必须坚持标本兼治，不断以治标促进治本”的要求，进一步强化党员干部思想意识，把不敢腐、不能腐、不想腐做为一个整体一体推进，加强以案促改工作，强化权力监督制约，不断增强全面从严治党的系统性、创造性和实效性，强化警示教育，扎实开展资金专项管理工作，筑牢我局资金管理风险防线，结合我局工作实际，制定本工作方案。

### 一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是全面从严治党思想为指导，突出财政业务工作特点，以案为鉴、以案警示、以案促改，着力转政风、严纪律、强监管，持续推进党风廉政建设向纵深发展，达到查处一案、警示一片、规范一方的效果，教育引导党员干部树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观，坚定理想信念，坚守思想道德防线、廉洁从政底线和党纪国法红线，自觉做到忠诚廉洁、依法理财、创新争优、敬业担当，杜绝职务犯

罪，为全县财政事业健康发展提供坚强的纪律和作风保障。

## **二、工作目标**

通过对杨永军、赵留涛案件的剖析，局党组及班子成员带头深挖问题根源，查找思想上、制度上、体制机制上存在的问题，研究整改措施，建立健全制度，促使权力结构配置更加科学、权力运行更加规范透明，进一步在思想上制度上筑牢防线，努力构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。以上率下，推动全局各股室及各乡镇财政所参照局党组做法，结合本股室（所）工作实际，做好以案促改工作，从而推动我局深化标本兼治、全面从严治党向纵深发展。

## **三、工作机构**

为加强对本次活动的组织领导，局党组成立了局党组书记、局长师啸宇任组长，其李善吾同志任副组长，其他科级干部为成员的专项资金管理以案促改警示教育专项工作领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在局办公室，李艳芳同志任办公室主任。

领导小组办公室负责本次以案促改工作的组织实施、活动安排、整改措施的督促落实、相关制度的制定和完善、工作报告等相关事宜，同时做好与县纪委和驻局纪检监察组沟通对接；驻局纪检监察组切实发挥好监督的再监督作用，做好对以案促改各个阶段工作的督促检查；党建办负责局领导班子民主生活会的组织工作。

## 四、工作步骤

**(一) 宣传教育。**一是召开以案促改工作筹备会议，研究制定工作计划和工作方案，并将工作方案及时上报县纪委审核备案。同时加强与县纪委和驻局纪检监察组沟通联系，确定一名班子成员在警示教育大会上表态发言；二是召开全局以案促改警示教育大会，宣读《以案促改通知书》、《南乐县财政局开展以案促改专项工作方案》，通报杨永军、赵留涛案件情况，局领导班子成员进行表态发言，安排部署我局以案促改工作；三是注重教育实效，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动和我局实际，通过组织一次中心组学习、组织一次现场廉政警示教育、主要负责同志上一次廉政党课等活动进行宣传教育。各股室（所）要共同营造浓厚的以案促改工作氛围，使全体党员干部明确目标任务，牢固树立廉政风险意识，推动我局以案促改工作的开展。

**(二) 剖析整改。**一是认真查摆。结合杨永军、赵留涛案件这两起典型案例，深刻剖析原因，找出案发规律，深挖案发根源，实行“三查三思”，即“查审批理念是否正确，思审批权力行使如何更加合规；查财政资金审批拨付流程是否规范，思财政资金拨付效率如何进一步提高；查自由裁量权是否过大，思财政资金分配如何更加公开透明”；二是剖析整改。根据对照查摆情况，局党组通过召开一次领导班子专题民主生活会、制定一套领导班子整改台账、剖析一个典

型案件等方式，列出问题清单，制定整改方案，建立整改台账，明确整改责任领导和具体责任人，认真剖析整改；三是撰写体会。各股室（所）负责人通过每人撰写一篇《典型案例》学习心得体会、结合“三查三思”要求递交一份查摆材料、开展批评与自我批评等方式开展自查自纠，查摆自身存在的问题，认真深挖根源，剖析整改，切实做到以案促改、以查促建、以查促管。

**（三）完善制度。**要把以案促改工作与“不忘初心，牢记使命”主题教育活动结合起来，与巡视巡察整改结合起来，对照查摆问题和整改情况，审查、评估和清理现有制度，查漏补缺，动态调整责任清单，建立完善相关制度，提高制度的执行力和约束力，形成靠制度管权、管事、管人的长效机制，真正做到把权力关进制度笼子。重点围绕重大决策、审批执法、财务管理、工程项目等方面权力的制约和监督，做好制度清理和规范，堵塞以权谋私、权钱交易的体制机制漏洞。将开展以案促改工作的经验做法上升为制度，作为处分决定执行的重要内容常态化制度化。

## 五、工作要求

**（一）高度重视。**以案促改工作是进一步推进全面从严治党、加强党风廉政建设的一项重要措施，各股室（所）要高度重视，抓好落实，把以案促改工作作为一项政治任务，列入重要议事日程。局党组对全局以案促改工作履行主体责任

任，坚持挺纪在前，发挥好监督的主体责任。驻局纪检监察组履行好监督责任，协助推进党组主体责任落实，强化监督执纪问责。党员领导干部要以身作则，率先垂范，主动参与，既要加强以案促改工作的领导，又要起到示范带头作用。

**(二) 强化责任。**要结合实际，把以案促改工作责任分解到位，落实到人，做到责任清、任务明。对案件剖析整改、完善制度等工作要严格把关，坚持“四个不放过”，即原因分析不透彻不放过、风险点找准不放过、整改措施不过硬不放过、成效不显著不放过。对敷衍应付、推卸责任、整改措施不明确、制度执行不力的股室（所）或个人进行责任追究。

**(三) 务求实效。**局专项资金管理以案促改警示教育专项工作领导小组办公室要不定期对各股室（所）以案促改工作各个阶段的开展情况进行督导检查，重点督查宣传教育是否到位、排查问题是否精准、剖析原因是否透彻、突出问题是否整改、工作成效是否明显、制度机制是否完善等。通过听取汇报、查阅资料、座谈了解等方式，对以案促改工作开展情况、发案原因剖析情况、整改措施制定情况、规章制度完善情况、以案促改效果等做出综合评价，发现问题及时解决，指导以案促改工作顺利进行，达到“查办一起案件，教育一批干部，完善一套制度，解决一类问题”的效果。各各股室（所）要结合实际，确保该项工作扎实推进，取得实效。

领导小组办公室于活动结束后将我局以案促改专项工作开展情况形成专题报告报县纪委。